

# 南安市第23届广场文化艺术节开幕

## 共5场演出 持续至12月10日



本报讯（记者 陈亮亮 黄奕群 文/图）6日，南安市“广电网络杯”第23届广场文化艺术节在南安市人民会堂广场开幕并开展首场演出。市领导曾惠阳、林金森、黄梓奇、邱雪亮到场观看演出。

当晚7时30分，活动在民乐合奏

《庆丰曲》中拉开帷幕。随后，舞蹈《灯火》、歌曲《花开的街巷》、南音《百鸟图》、提线木偶《小沙弥下山》、舞蹈《丰收麦田》、朗诵《青春》、二胡与武术表演《武林峰》等节目轮番上演。作为本次活动首场演出，文化专场节目精彩纷呈，让现场观众大饱眼福。

活动现场，市人武部政工科、公安局、司法局、卫健委、退役军人事务局、市监局、城管局、科协、社科联、广电网、新华书店等单位，通过实物、展板、图册、传单等形式，开展相关宣传咨询活动。

本届广场文化艺术节以“学习宣传

贯彻党的二十大精神和习近平总书记福建考察时的重要讲话精神”为主题，旨在深入开展“强国复兴有我”群众性主题宣传教育活动，丰富广大群众精神文化生活。本次活动共有5场演出，将持续至12月10日，将开展志愿服务专场、乐器专场、学校专场等文艺演出。

# 一根银针 情牵两岸

## 张峻斌台湾医师蓬华镇义诊服务点落户南安

■本报记者 庄树鸿 黄奕群 文/图

6日上午，初冬的阳光洒在南安市蓬华镇卫生院中医馆的院子里，带来一丝丝暖意。随着红绸布缓缓揭开，张峻斌台湾医师蓬华镇义诊服务点正式落户于此。

张峻斌是两岸知名健康管理专家和康复医学专家，中国中医科学院医学博士，在台湾深耕医学教育事业20余年，一直致力于推动两岸医学、人文交流。2017年，他作为人才引进到泉厦工作，现在担任泉州国宇医院副院长、国宇医疗体系康复医学科带头人。此外，他还长期担任北京大学、厦门大学、中山大学等知名学府客座教授。从2022年10月起，张峻斌每月固定抽出几天时间到蓬华镇义诊，扎根山区，为患者解决病痛，转眼已坚持了两年多。

### 两岸一家亲 台湾医师坚持赴山区送健康

6日清晨，空气中还微微散发着寒气。在村民们的期待中，从安溪县赶来的张峻斌如约来到蓬华镇卫生院中医馆。

“张医生您来啦！”“让你们久等了……”张峻斌笑呵呵地和村民们打着招呼，随后进入诊疗室，看着很是熟稔。

“张医生，我这腰又疼了，您帮我看一看。”张峻斌一边拿出针灸包，一边闲聊，似乎对来诊群众的病情很是了解。郭阿婆也熟练地趴到诊疗床上，等待张峻斌为她施针。

“山区乡镇气温比较低，留守老人也多，他们多数会有疼痛的毛病，没有家人陪伴，就医不便。”张峻斌说，这些老人舍不得花钱做理疗，而且一次两次的义诊也只能暂时缓解他们的症状，只有在一个地方扎根下去，才能真正为患者找到病痛根源，解决患者病痛。

为了更好地与蓬华当地群众沟通，张峻斌创建了“泉州国宇医院蓬华义诊行”微信群。翻看群记录，不乏张峻斌在群里分享各种诊疗病例和身体锻炼方法。群里时不时有新人群的群众在咨询：需要预约吗？总有许多热心群众在群里帮忙解答：不用预约，按实际排队就诊。

家住华美村的患者陈阿姨，当天上午7时许就前来排队。“最近天气寒冷，我前段时间突发急性脑梗，住院治疗了五六天，出院后还伴有肩膀酸痛的情况，最严重时手都抬不起来。因为疼痛，我整整一个星期都没办法平躺入睡。”实在忍受不了疼痛，陈阿姨求助了张峻斌，之前还特地前往安溪接受义诊治疗。“张医生给我针灸完马上缓解了很多，回来终于睡了个好觉，真的非常感谢他！”

不用掏一分钱，就能长期接受医学专家的诊疗。张峻斌对村民的关怀备至，深深打动了患者。村民们经常自发给张峻斌带来自家种养的果蔬以表谢意。



张峻斌细心地为群众施针。

两年多来，张峻斌每月定时到蓬华镇开展义诊，用实际行动和专业技能，为当地群众服务。

### 投身乡村医疗 累计诊疗超过5000人次

“张医生的工作行程很多，常常要到多地出差，但他坚持每个月抽出2-4天来蓬华义诊。”从蓬华镇“走出去”的泉州国宇医院总经理、院长郭东宇告诉记者。

工作忙碌的张峻斌，为何还长期到蓬华这座山城开展义诊？这还得从郭东宇说起。

张峻斌在一次与郭东宇的聊天中得知，蓬华镇医疗水平有限，而且离南安市医院有1个多小时的车程，来往不方便，当地群众对高质量的医疗服务有较大的需求。虽然郭东宇为家乡捐赠了医疗设备，但苦

于没有高层次医疗人才，来提升家乡医疗服务水平。“到同胞最需要我的地方去。”张峻斌认为“两岸同胞血浓于水，最好的体现是直接参与乡村振兴”。

经郭东宇的牵线搭桥，自2022年国庆节起，张峻斌每月定期到蓬华镇开展义诊，累计诊疗超过5000人次。

张峻斌台湾医师蓬华镇义诊服务点只是泉州国宇医院服务的新起点。据悉，自创立以来，泉州国宇医院始终致力于提供高品质的台式医疗服务，并与台湾医疗界保持多层次的交流与合作。2018年5月29日，泉州国宇医院与南安蓬华镇卫生院建立医联体关系，为当地群众提供优质医疗服务。

“未来，我们还将搭建平台，吸引更多台湾医疗专家参与两岸融合发展。”郭东宇表示。

# 新商科产学研协同育人模式 创新研讨会举行

本报讯（记者 傅雅兰 通讯员 陈范武 江琳琳）6日，以“产学研赋新能 共聚力谋新式”为主题的2024年新商科产学研协同育人模式创新研讨会在闽南科技学院举行。来自省内高校、研究中心、行业协会的商科教育领域专家学者以及闽南科技学院商学院教师代表齐聚一堂，共话新商科人才培养的新模式、新途径。

会上，福建省社科研究基地福建数字传媒经济研究中心主任、福建省批发零售行业协会执行副会长、闽江学院许安心教授，厦门理工学院经济与管理学院副院长陈颖锐教授，福建技术师范学院郑蔓华副教授，闽南科技学院商学院副院长谭鑫副教授分别作了题为《产教融合·新商科产学研协同育人模式探索》《应用型本科院校经管学科产学研协同育人模式探讨》《决策咨询报告选题，撰写与投稿》《就业导向 融产入教：服务型产业学院实践育人体系探索》主题报告，并就“如何构建深度融合的协同育人机制”“如何打造特色化实践教学体系”“师资队伍的协同培养与发展”“产教研协同育人的成果转化与社会服务”等内容进行深入研讨。

活动期间还举行校企签约仪式，闽南科技学院与福建省批发零售行业协会共建实践教学基地签约并授牌。

# “人民调解+心理疏导”省新化解一起校园侵权纠纷

本报讯（通讯员 吴业凯 记者 洪丽燕）“听你这样开解，我心里好受多了。调解时，我一定会控制好自己的情绪……”日前，一位当事人经过心理咨询师的多次上门心理疏导，决定心平气和地与对方当事人进行调解，最终顺利地签下了调解协议书。

2023年10月，学生小黄在学校与同学发生肢体碰撞后摔倒，过后身体出现呕吐、视力模糊等不适情况。小黄家长遂找到班主任，要求学校承担责任。为化解该纠纷，学校方面与当事人向南安市新司法所申请调解。

司法所调解员经调查得知，小黄经医院检查后，无明显器官损害，有轻生自残的念头。心理咨询师及时将这个情况告知其父母，并将小黄转介到专业医院，进行心理诊断和药物治疗。同时，心理咨询师接收到

小黄的心理健康问题，成为影响调解顺利与否的一个关键因素。从小黄的身心健康角度出发，调解员及时联系了心理咨询师为她开展心理疏导。

既知病灶，对症下药。心理咨询师根据小黄的情况，制订了心理疏导计划，定期通过音乐疗法、解压玩具、心理谈话等辅助药物治疗的方式，引导她走出心理困境。连续几个月的心理辅导，小黄恢复了往日的青春面貌。然而，随着时间的流逝，小黄父母在女儿意外事件中出现了心理障碍和偏激的想法，产生期望较高的赔偿诉求，与学校发生严重的情绪对抗。

对此，小黄很痛苦，数次有轻生自残的念头。心理咨询师及时将这个情况告知其父母，并将小黄转介到专业医院，进行心理诊断和药物治疗。同时，心理咨询师接收到

小黄的求助“信号”，单独约见其父母，告知孩子的精神世界，并从情理的角度引导其父母互诉心声。

经过疏导与沟通，小黄父母的焦躁、对抗情绪得到逐步释放、消解，心理咨询师会同调解员再次对意外事故发生的原因进行了客观分析，阐明了法律上对责任的认定标准，针对性地给出建议。“这次事故属意外之失，孩子年纪尚小，安全意识不强，家长要各退一步，给孩子树立好榜样。家长和学校要协同发力，加强未成年人安全意识培养，共同保护未成年人身心健康。”

2024年11月，在调解员和心理咨询师的见证下，各方当事人在新司法所自愿签订了调解协议书，有关赔偿款当场履行。至此，一起困扰一年的校园侵权纠纷获得了圆满解决。

# 南安市政协开展民族宗教工作视察

本报讯（记者 王丽清）6日，南安市政协副主席黄清地带队开展民族宗教工作视察。

当天，视察组走访视察霞美镇梧坑村、官桥镇基督教堂、水头镇峰山岩寺等地，实地了解梧坑村传统文化和乡村振兴项目情况及官桥镇基督教堂、水头镇峰山岩寺场所建设情况和工作情况，了解各场所日常管理、宗教活动开展以及宗教中国化工作等情况。

视察组指出，要坚持铸牢中华民族共同体意识、坚持宗教中国化，全面贯彻党的民族宗教政策，在发展特色产业、弘扬传统文化等方面多点发力，扎实推动民族团结进步与乡村振兴同频共振；要积极促进宗教与社会主义社会相适应，促进宗教和顺、社会和谐、民族和睦，为南安经济社会高质量发展汇聚最大正能量、画出最美同心圆。

# 柳城出动200余人次 严查严管渣土运输

本报讯（记者 陈江涛 通讯员 录高星）近期，南安市城市管理综合执法局柳城中队持续加大对渣土运输的管理力度，充分利用“综合查一次”，减少企业检查数量的同时，对发现的问题及时整合，下发整改项目清单，避免问题重复，提高整改效率。

行动中，柳城中队采取动态巡查和定岗值守相结合的工作方式，白天全覆盖、夜间不松懈，加强对重点路段监管巡查，对违规拉运、渣土车辆未覆盖、抛洒滴漏等违法现象，做到及时取证、及时处理，使渣土车夜查行动常态化。同时，该中队不定期联合交警、交通等部门开展联合执法，加强工地出入口监管，严格规定工地的渣土运输车辆必须按照指定的消纳地点卸放，并按照交警部门指定的时间及行驶路线进行运输。

此外，执法人员还深入在建工地、建筑垃圾资源化利用场地进行全面摸排，对运输车辆等情况，逐一对照表检查，做到情况清、底数明、覆盖全。

执法人员运用“数字力量”，综合运用渣土运输监管平台、车辆卫星定位和视频监控等措施，对渣土运输车辆进行实时监控，加强对扬尘污染的监测和治理；严格渣土运输审批程序，未取得运输渣土资质的企业不得运输渣土，一经发现将依法严肃处理；向广大施工单位、运输企业、业主宣传建筑垃圾管理、渣土车整治的相关政策、法律法规。

行动中，柳城中队累计出动执法人员200余人次，现场整治40余次，责令相关单位及企业整改清洗路面20余起。

# “家门口”看名医 医疗专家到省新义诊

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈榕）6日，南安市中医院党员志愿者服务医疗团队携手省名老中医杨叔禹教授、省新卫生院医疗团队走进省新镇，开展“以医惠民、守护健康”爱心义诊活动。

活动现场火热而有序，志愿者们为早前前来看诊的群众做好信息登记、病史询问、健康咨询等服务，引导他们找相应科室专家进行专业诊断。医疗专家现场为就诊的群众做详细检查，并提供健康科普知识宣传、慢病用药指导、中医特色治疗、常见病治疗指导等服务。

“我们去医院看病还要排队挂号。此次义诊现场，专家就能够为我们提供咨询，真的非常感动……”活动现场，前来就诊的老人们高兴地议论着。义诊过程中，专家团队还通过现场义诊咨询、科普宣讲等形式，耐心细致地为每一位群众问诊号脉、答疑解惑，有力推动了“居民健康有‘医’靠，爱心义诊进社区”工作落到实处，真正把医疗专家送到了群众家门口。

此次义诊活动持续3个小时，杨叔禹教授为40余名群众提供免费诊治服务，让基层群众切实感受到中医药的“简、便、廉、验”。同时，义诊医疗团队还免费为100余名群众提供了医疗咨询、健康宣教、送药、中医药治病防病等服务，获得了群众的一致好评。

# 乐峰镇开展乡村振兴路演

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 黄婉玲）6日上午，南安市乐峰镇开展乡村振兴路演暨召开“冲刺四季度 决胜全年度”工作推进会。

与会人员实地走访调研了飞云村耕地恢复、生态水系建设、库区文化移民中心等乡村振兴项目，详细了解飞云村的乡村振兴规划和工作开展情况、存在问题。

调研结束后，一行人在乐峰镇政府召开“冲刺四季度 决胜全年度”工作推进会。会上总结分析了前三季度乐峰镇工作开展情况，并详细部署了经济运行、项目建设、绩效创建工作、自然资源领域、乡村振兴、综治平安建设、医社保缴费、殡葬领域整治、两新工作、物业管理提升等工作。

会上，飞云村党总支书记潘虹山就乡村振兴工作作典型发言，分享了关于生态水系治理、耕地恢复、文化中心建设、高标准农田与山水经济打造的经验做法。